              Сырттай іс-шараға аннотация

Тақырыбы:Интелектуалдық ойын «Төменгі деңгей»

Мақсаты:студенттердің қазақ, ағылшын және орыс тілдеріне қызығушылығын арттыру.

Міндеттері:

1.Ағылшын, қазақ , орыс тілдерін білу және  үйренуді қалыптастыру;

2.Тілдерін, білімдерін объективті түрде бағалауға қалыптастыру;

3.Ұжымдық жұмыстарда дағдыны дамыту;

4.Бір-біріне деген сыйласымдылық  қарым-қатынасына тәрбиелеу.

Ойын бірнеше турдан  тұрады.

Әр тур 6 сұрақтан құрастырылған.Ойынды ойнау үшін 2 командаға бөліну керек, әр командада 8 студенттен.
      Іс –шарада жаңа технологиялар көп қолданылады, психологиялық қолайлы жағдай туу үшін  музыка қолданылады.
Қазіргі жастар тек – қана мемлекеттік тілді ғана меңгеріп қоймай, сонымен қатар халықаралық тілді де, меңгеруі тиіс. Біздің президентіміз үш тілділікті дамыту мақсатында. Халықта: «Қос-тіл, қос –қанаты» деген даналық сөзі бар.

     Бұл ойында бір студент тандалады ол өз білімін қазақ, орыс және ағылшын тілдерде көрсете білу керек.
Ойынның шарты:

-3 сұрақтан кейін (әр тілден 1 сұрақ қойылады) команда бір қатысушыны аңықтайды мүшелердің ойынша немесе өзін шешімі бойынша келесі турға өтуге білімі кішкене жетінкіремейді. 
Жоспарланған  нәтиже:

Пәнаралық білім;

Білімдерін әр түрлі жағдайда қолдана білу;
Тапсырмаларға шығармашылық жағымен қарау.

Аннотация воспитательного  мероприятия

 Тема: Интеллектуальная игра « Слабое звено»

Цель:  привитие интереса к изучению    казахского, английского и русского  языков.
Нынешнее поколение изучает не только государственный язык и язык межнационального общения, но и иностранный, так как президент нашего государства выступает за знание нескольких языков. Изучать другой язык - прожить вторую жизнь - так гласит народная мудрость. 
Задачи: 

1. Формирование стремления к овладению казахским, русским и английским языками;

2. Формирование объективной оценки своих знаний в сфере языков;

3. Развитие навыков коллективной работы;

4. Воспитание уважительного отношения друг к другу

    Применяются инновационные технологии, используется музыка, что создает психологически благоприятную обстановку.
В игре «Слабое звено»    выявляется  единственный студент, показавший  наилучшие результаты в знании казахского, русского и английского языков! 
Игра состоит из нескольких туров.

      В каждом туре   предложено по 6 вопросов. Для проведения игры     сформировано  2 команды, состоящей из 8 человек. 

После каждых 3 вопросов (по 1 вопросу  каждого языка)  команда   выявляет одного  участника, который является наиболее слабым, по мнению членов его команды или же данный участник сам осознает, что его знаний недостаточно для прохождения в следующий тур игры.
Планируемый результат:
Предметные умения;

Применять знания в различных ситуациях;

Творчески подходить к заданиям.
Сценарий, посвященный  Дню Языков
Интеллектуальная игра «Слабое звено»
Игі істің басы – тіл

Тәрбие басы – тіл.
Махмуд Қашқари  

Цель:  привитие интереса к изучению    казахского, английского и русского  языков.

Задачи: 

5. Формирование стремления к овладению казахским, русским и английским языками;

6. Формирование объективной оценки своих знаний в сфере языков;
7. Развитие навыков коллективной работы;

8. Воспитание уважительного отношения друг к другу
                                                           Ход мероприятия:
Ведущий 1: Сәлеметсіздер ме, студенттер, оқытушылар және қадірлі қонақтар!Бәріміз осы жерде дүниеге келіп,бәріміз де осы танғажайып Қазақстан мемлекетіне тұрамыз және әралуан тілде сөйлейміз. Сондықтан, бүгінгі мейрам – Тілдер күні!
Бүгін біз Қазақстан Республикасында тұратын халықтардың тілдер күнін тойлап өтпекпіз. Жыл сайын біз 22 қыркүйекте Тілдер күнін тойлаймыз. Тілдер күні мерекесі – бұл Қазақстан Республикасының  мерекесі болып саналады. Бұл күн Қазақстан Республикасы Президентінің жарлығымен 20 қаңтарда 1998 жылы қабылданды. Мұнда 130 –дан астам ұлт өкілдері тұрады. 

Ведущий 2:Добрый день, уважаемые преподаватели и дорогие студенты! Ежегодно 22 сентября в Казахстане отмечается День языков. Это общий праздник для всех народов Казахстана. И сегодня мы празднуем его! В основе многонационального праздника языков лежит такая идея: каждый язык- это часть духовного наследия всего человечества, а каждая культура- это бесценный вклад в мировую цивилизацию.

- Good afternoon, dear teachers and students! Today we have gathered in order to celebrate the Day of Languages!
 Ведущий 1: Елбасымыз Н. Ә. Назарбаевтің «Ана тілі – бәріміздің анамыз, өйткені ол – ұлтымыздың анасы» дегендей біз ана тіліміздің тұғырының мықты болуына негіз қалаған бабаларымыздың өсиетін ұран ету, тілдің  мәртебесін көтеруіміз керек. 

Ана тілі туралы өлең оқылады.

Ведущий 2: Нынешнее поколение изучает не только государственный язык и язык межнационального общения, но и иностранный, так как президент нашего государства выступает за знание нескольких языков. Изучать другой язык - прожить вторую жизнь - так гласит народная мудрость. 
Язык – это окно в мир.Чем лучше ты владеешь языком, тем больше прав у тебя называться человеком.

Давайте  поздороваемся на разных языках.

Итак:

-Украинцы – Здоровеньки булы

-Англичане – Гуд монин

- Немцы – Гутен таг

-Болгары – Добер ден

-Французы Бонжур

- Испанцы – Буэнос

- Румыни- Буна зиуа 

Ведущий 1:Қазір сіздермен ойын ойнаймыз, бұл ойында бір студентті тандаймыз ол өз білімін қазақ, орыс және ағылшын тілдерде көрсете білу керек. Жеңіп шыққан студент колледжде полиглот болып аталады.Ойын бірнеше турдан  тұрады.Әр тур 6 сұрақтан құрастырылған.Ойынды ойнау үшін 2 командаға бөліну керек, әр командада 8 студенттен.Қазір топқа бөлінуді бастаймыз.Открыткадан пазл құрастыру арқылы бөлінеміз.
Ведущий 2:А сейчас мы проведем игру «Слабое звено»,  которая  выявит единственного студента, который покажет наилучшие результаты в знании казахского, русского и английского языков! Он будет являться полиглотом нашего колледжа! Игра состоит из нескольких туров.

      В каждом туре будет предложено по 6 вопросов. Для проведения игры нам необходимо из участников   сформировать  2 команды, состоящей из 8 человек. Сейчас проведем жеребьевку , которая выявит , кто будет в 1-ый команде, а кто – во 2-ой команде.(Жеребьевка) (открытку разрезать на 8 частей).

Итак, представители 1 команды, 2 команды (назвать имена участников).
Ведущий 1:Қазір ойынның шартын мұқият тыңдаңыздар:

· 3 сұрақтан кейін (әр тілден 1 сұрақ қойылады) команда бір қатысушыны аңықтайды мүшелердің ойынша немесе өзін шешімі бойынша келесі турға өтуге білімі кішкене жетінкіремейді.
Ведущий 2:Теперь внимательно слушаем  правила игры:

· После каждых 3 вопросов (по 1 вопросу  каждого языка)  команда   выявляет одного  участника, который является наиболее слабым по мнению членов его команды или же данный участник сам осознает, что его знаний недостаточно для прохождения в следующий тур игры.

Ведущий 1:Бірінші турды бастаймыз

1 тур
1. Жаңа туған нәрестенің құрметіне жасалатын ойын-сауық,той (Шілдехана)
2.What is the name of the queen in England? “Elizabeth”
3.Составитель словарей для больших и для детей.( В.Даль)
4. Бала алғаш рет қадам басқанда жасалатын рәсім? (Тұсау кесу)
5 What is the national dish in England? “turkey”
6.Восклицанье, утвержденье, все – поэта сочиненье. (Ода)
2 тур

1. Жеті қазынаны атаңыз? (Ер жігіт, сұлу әйел, ақыл – білім, жүйрік ат, қыран бүркіт, берен мылтық, жүйрік тазы.) 
2.What is the capital of G.B? “ London”
3.Означает слово это
То, что ищут все поэты.

Букв порядок изменяем-

Предприятье получаем. ( Рифма-Фирма)

4. Бес қаруды атаңыз? (1. Садақ. 2. Мылтық. 3.Найза. 4.Қылыш. 5.Айбалта)
5.How many parts are there in G.B? 4
6.Единица собрания сочинений.( том)
Ведущий 1:Команда шешім шығарғанша әң тамашалап өтейік.

3 тур

1. Қазақтың ұлттық ойындарын атаңыздар? (Аударыспақ, теңге алу, қыз қуу,арқан тартысу, көкпар, асық, тоғызқұмалақ) 
2.Who is the president of the USA now? Barak  Abama
3.Рифмическое ударение, сильное место в стихе. (икт)
4. Қойшылар ойлап тапқан ұлттық ойын?(тоғызқұмалақ)
5.When is the Victory’s Day in the USA? 4/ 07
6.Русская детская поэтесса, написавшая стих – Уронили мишку на пол...
( А. Барто.)
4 тур

1. Мақалды аяқта.Айтылған сөз - .....                     (атылған оқ)
2.Tell me the title of the building where you study now? KIPC
3.Нелюбимый жених Дюймовочки. ( Крот)
4. Мақалды аяқта Еңбек етсең ерінбей .....            (тояды қарның тіленбей)
5.Who was the first president of the USA? Washington
6. Героиня многих басен И.А.Крылова. ( лиса)
Ведущий:2 Игра с залом(пословицы)

1.Аз сөз – алтын, көп сөз- күміс (Мало слов- золото, много слов- серебро)

2.Жеті жұрттың тілін біл, жеті түрлі білім біл.(Знай язық семи народов, знай семь различных наук)

3.Без труда  не  вытащишь и рыбку из пруда.
4.Не все золото, что блестит
5.A friend in need is a friend indeed.

6.All bread is not baked in one oven.

5 тур

1.  Жарапазан қай уақытта айтылады? /Рамазан айында, ораза уақытында/
2. .  Who discovered America?  “Christopher Columbus”
3.Не только кривая, но и сильное преувеличение для создания художественного образа.( Гипербола)
4. Наурыз мейрамы қай жылдан бастап тойланды? /1988 жылы 22 наурызда/
5.When do we celebrate Halloween? 31.10
6.Не только документ школьника об успеваимости, но и форма литературного произведения.( Дневник)
6 тур

1. Тұрмыс құрған қызға әке- шешесі не береді? (жасау)
2.When do we celebrate the president’s day in our country? 04.07
3.Не только деталь в виде колеса с желобом по окружности для троса, но и русский поэт. ( А.Блок)
4. Үйленген ұлға ата-анасы не береді? (Еңші)

5.What is the favorite sport played by children in England? “ football”
6.Не только купол церкви, но и раздел книги. ( Глава)
Ведущий:2 Игра с залом(песня) Jingle Bells.
7 тур

1. Әшекей бұйымдар жасайтын адамдарды кім деп атайды? (Зергер)
2.What is the most popular winter’s sport in England? “ Football”
3.Найдите лишнее слово: писать, говорить, слушать, жизнь, думать     (жизнь)
4. Күйді орындаушы адам (күйші) 

5.Call me the members of the family. (father, mother, sister…)
6. Подобрать синоним к слову: запах      (Аромат)                                                    
8 тур 
1. Қазақстан Республикасының ақшасы  (теңге) қай кезде енгізілді? (2000 жыл, 15 қараша)
2.Hockey is Canada’s  National  sport. What is England’s national sport? “cricket”
3. С чьим именем связано открытие первых казахских школ ?    (И.Алтынсарин)
4. Қазақстан Республикасының тәуелсіздігі қашан жарияланды? (16.12.91.)
5.Tell me American and English writers? J.London…
6. Назовите одним словом –красивый, прекрасный, умный, большой.                
( прилагательное)   
Ведущий 2: Итак, победителем игры «Слабое звено» стал студент (-ка) группы _____. Поздравляем победителей игры!!!

Ведущий 1: Тіл арқылы әлемде барлығы жасалынады. 
Тіл –бұл адамның ең керемет ісі.

Ведущий 2: Нашу игру мы хотим закончить словами известного казахского поэта  Акылбека Шаяхметова:

Все в языке: рожденье, первый шаг,

Любовь и смерть, и жизнь на новом взлете.

И если вдруг исчезнет мой язык,

То и меня вы больше не найдете!

Так давайте, ребята, будем ценить и беречь язык- бесценное творенье народа! Спасибо всем за участие.
